

Урок на 18 января

Фарисей и мытарь

Ключевой стих: «Говорю вам, что этот человек пошел домой оправданным, а не тот: ибо всякий, возвышающий себя, унижен будет, а унижающий себя возвышен будет».

Лука 18:14

*Выбранные отрывки из Писания:
Луки 18:9-14*

Фарисеи считались очень религиозным сословием среди иудеев. Они были набожными, по крайней мере внешне, и очень точно соблюдали свои традиции. Однако, как говорит нам Господь, внутренне они как группа были далеки от праведности. «Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры!» Иисус, поскольку мог читать их сердца, был вправе сделать дополнительное заявление о том, что они подобны гробницам, красивым снаружи, но внутри полным тления. Матфея 23:27

Сегодня в христианском мире есть похожие группы — те, кто внешне нравственны, очень

требовательны, точны, скрупулезны, но все же не угодны Господу. Они гордятся своей праведностью и не осознают, что, хотя они и могут быть по природе менее развращенными, чем другие, им нечем хвастаться. Они, как и все человечество, далеки от совершенства. «Нет праведного, нет ни одного. ... Все они сбились с пути» (Римлянам 3:10-12). Притча нашего урока призвана показать, что Бог с большим сочувствием и состраданием смотрит на более грешного человека, который смиренен и осознает свое состояние, чем на морально лучшего человека, который хвастается своей мнимой праведностью.

Притча начинается так: «Два человека пошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь. Фарисей, стоя, молился сам себе: Боже, благодарю Тебя, что я не такой, как другие люди: грабители, неправедные, прелюбодеи, или даже как этот мытарь. Я пощусь два раза в неделю, даю десятину от всего, что имею» (Луки 18:10-12). (Лука 18:10-12). Самодовольный фарисей, очевидно, во многих отношениях был хорошим человеком с высокими моральными принципами. Однако он был очень гордым и хвастался своими праведными поступками. Он также был очень скор на осуждение других, что является явным признаком плохого состояния сердца.

Другой человек в притче — мытарь, или сборщик налогов — принадлежал к низшему классу и в целом презирался людьми. У него было много слабостей и греховных недостатков, но он осознавал свое состояние. «Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо, но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже, помилуй меня, грешного» (Лука 18:13).

Все христиане, в силу своих отношений с Богом, покрытия своих грехов, зачатия Духа и преобразующей работы, происходящей в их сердцах, имеют все основания благодарить Господа. Однако им нечем хвастаться, или, как говорит апостол Павел: «Кто отличает тебя от других? Что у тебя есть, чего бы ты не получил? ... Почему ты хвастаешься, как будто это не ты? 1 Коринфянам 4:7

Следовательно, если различие между нами и другими признается как дар Господа и Его благодатная работа в нас, а не как наше собственное достижение, то это является правильным отношением сердца. Все, кто осознает это, могут по праву благодарить Господа за то, что в этом отношении они отличаются от других. Только благодаря Богу и Его Сыну, Иисусу Христу, мы отличаемся от других. «Ибо благодатью вы спасены через веру,

и это не от вас, это дар Божий, не от дел, чтобы никто не хвалился. Ибо мы — Его творение, созданы во Христе Иисусе». Ефесянам 2:8-10